Protokół nr IV/2024
z obrad Sesji Rady Gminy Borzęcin
z dnia 7 sierpnia  2024



Ad 1) Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Marek Kossoń o godz. 9.00 otworzył IV –ą sesję Rady Gminy Borzęcin. 
Witając Radnych, Pana Wójta, Panią Skarbnik, oraz wszystkich oglądających nasze obrady. 
Przewodniczący Rady poinformował, iż obrady sesji Rady Gminy Borzęcin są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk zgodnie z ustawą z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym. Osoby, które pozostają na sali wyrażają zgodę na transmisję oraz rejestrację. Transmisja obrad jest dostępna w sieci internet, natomiast nagrania z sesji będą zamieszczone na stronie BIP Urzędu Gminy Borzęcin w zakładce Rada Gminy. 

W posiedzeniu wzięło udział 13 członków. Lista obecności stanowi zał. Nr 1 i 2 do protokołu.

Obecni:

1. Anna Choczyńska
1. Sylwia Ducinowska
1. Oliwier Hynek
1. Justyna Jędryka
1. Leszek Kasjaniuk
1. Paulina Kobyłecka
1. Marek Kossoń
1. Joanna Krzanowska
1. Grzegorz Malek
1. Beata Małek
1. Aleksandra Michalec
1. Paweł Oleksyk
1. Maria Pilarska
1. Tadeusz Żurek


Ad 2)  Wręczenie zaświadczenia dla nowo wybranego radnego przez Przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej w Borzęcinie
Przewodniczący Rady  poprosił Przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej p. Monikę Świątek   o wręczenie  zaświadczenia 
Pani Monika Światek odczytała Obwieszczenie Komisarza Wyborczego w Tarnowie, które stanowi zał. Nr 3 do niniejszego protokołu, następnie złożyła gratulacje, wręczając zaświadczenie o uzyskaniu mandatu radnego p. Andrzejowi Rędzina. 


Ad 3)  Złożenie ślubowania przez radnego.

Przewodniczący Rady poprosił o powstanie, odczytał rotę ślubowania i poprosił p. Andrzeja Rędzinę o wypowiedzenie wg swojego wyboru, słowo "ślubuję" lub zwrot "ślubuję, tak mi dopomóż Bóg".
"Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców".
Radny złożył ślubowanie wypowiadając słowo „ ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”
Przewodniczący Rady złożył gratulację, życząc dobrej współpracy z Radą, Wójtem, Urzędem Gminy. Stwierdził, że radny p. Andrzej Rędzina, złożył ślubowanie i objął mandat radnego Rady Gminy Borzęcin, w związku z powyższym po tym fakcie sprawdźmy zatem quorum. 
 
1. Anna Choczyńska
2. Sylwia Ducinowska
3. Oliwier Hynek
4. Justyna Jędryka
5. Leszek Kasjaniuk
6. Paulina Kobyłecka
7. Marek Kossoń
8. Joanna Krzanowska
9. Grzegorz Malek
10. Beata Małek
11. Aleksandra Michalec
12. Paweł Oleksyk
13. Maria Pilarska
14. Andrzej Rędzina
15. Tadeusz Żurek

Ad 4) Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady zapytał czy są jakieś propozycje, bądź zmiany w kwestii porządku obrad, który został przesłany w zawiadomieniach, stanowi zał. Nr 4 do protokołu, jak niżej. 

a) zarządzenia wyborów sołtysa i członków rady sołeckiej, 
b) zarządzenia wyborów sołtysa i członków rady sołeckiej, 
c) zarządzenia wyborów sołtysa i członków rady sołeckiej, 
d) zarządzenia wyborów sołtysa i członków rady sołeckiej, 
e) zarządzenia wyborów sołtysa i członków rady sołeckiej, 
f) zarządzenia wyborów sołtysa i członków rady sołeckiej, 
g) zarządzenia wyborów sołtysa i członków rady sołeckiej, 
h) ustalenia kalendarza wyborczego oraz siedziby sołeckiej komisji wyborczej,  
i) ustalenia kalendarza wyborczego oraz siedziby sołeckiej komisji wyborczej,  
j) ustalenia kalendarza wyborczego oraz siedziby sołeckiej komisji wyborczej,  
k) ustalenia kalendarza wyborczego oraz siedziby sołeckiej komisji wyborczej,  
l) ustalenia kalendarza wyborczego oraz siedziby sołeckiej komisji wyborczej,  
m) ustalenia kalendarza wyborczego oraz siedziby sołeckiej komisji wyborczej,  
n) ustalenia kalendarza wyborczego oraz siedziby sołeckiej komisji wyborczej,  
o) zmiany Uchwały Nr XLV/378/2023 Rady Gminy Borzęcin z dnia 29 września 2023 r. w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku położonym na terenie Gminy Borzęcin, wpisanym do rejestru lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków,
p) określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności o charakterze cywilnoprawnym przypadających Gminie Borzęcin lub jej jednostkom organizacyjnym, określenia warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania organów lub osób uprawnionych do udzielania tych ulg,
r) zmian w uchwale budżetowej na 2024 rok,
s) zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Borzęcin na lata 2024-2037.
 8)  Wnioski i oświadczenia radnych.
             9)   Zamknięcie obrad sesji.    


Głosowano w sprawie
Przyjęcie porządku obrad.
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne ZA (13)
Anna Choczyńska, Sylwia Ducinowska, Oliwier Hynek, Justyna Jędryka, Leszek Kasjaniuk, Paulina Kobyłecka, Marek Kossoń, Joanna Krzanowska, Grzegorz Malek, Aleksandra Michalec, Maria Pilarska, Andrzej Rędzina, Tadeusz Żurek
PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (2), Beata Małek, Paweł Oleksyk

 Ad 5) Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

Zgodnie z informacją zawartą w zawiadomieniu o sesji, protokół z ostatniej sesji, był wyłożony do wglądu u pracownika ds. obsługi Rady. Każdy mógł zapoznać się z treścią protokołu. Zapytano czy do treści protokołu są jakieś uwagi. Nikt nie zgłaszał.
Zaproponowano przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji, bez odczytywania. 

Głosowano w sprawie
Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne ZA (13)
Anna Choczyńska, Sylwia Ducinowska, Oliwier Hynek, Justyna Jędryka, Leszek Kasjaniuk, Paulina Kobyłecka, Marek Kossoń, Joanna Krzanowska, Grzegorz Małek, Aleksandra Michalec, Maria Pilarska, Andrzej Rędzina, Tadeusz Żurek
PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (2), Beata Małek, Paweł Oleksyk.

Ad 6) Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta. 


Panie Przewodniczący, Panie, Panowie Radni, Sołtysi, Szanowni Państwo…

Ostatnia Sesja Rady Gminy Borzęcin odbyła się w dniu 26 czerwca  br. Niniejszym informuję Państwa o działalności Wójta w okresie międzysesyjnym:

Zakup i montaż zestawu zabawowego na wyposażenie placu zabaw przy PSP w Łękach.
W miesiącu czerwcu br. podpisano umowę na dostawę i montaż urządzenia zabawowego (urządzenie wielofunkcyjne ze zjeżdżalnią, ścianką wspinaczkową) na plac zabaw zlokalizowany na działce ew. nr 1079/3, przy Publicznej Szkole Podstawowej w miejscowości Łęki. Urządzenie zostało już zamontowane.
Koszt dostawy z montażem: 22 017,00 zł i w całości pokryty zostanie ze środków funduszy sołeckiego sołectwa Łęki.

Dostawa i montaż urządzeń zabawowych w miejscowości Przyborów. 
W miesiącu czerwcu br. podpisano umowę na dostawę i montaż urządzeń zabawowych tj.: huśtawki podwójnej i sześciokąta linowego na placu zabaw zlokalizowanym na działce ew. nr 888/1, przy boisku sportowym w miejscowości Przyborów. Urządzenia zostały już zamontowane. Koszt dostawy z montażem: 15 000,00 zł.
Modernizacja dróg dojazdowych do gruntów rolnych.
W dniu 08.07 podpisano umowy na relację zadań związanych z Przebudową dróg dojazdowych do gruntów rolnych na terenie gminy Borzęcin w miejscowościach Bielcza, Borzęcin i Przyborów. 
W ramach ww. zadnia przebudowane zostaną następujące drogi, tj.: 
Droga dojazdowa do pól w miejscowości Bielcza na działce ew. nr 538, na której wykonana zostanie podbudowa z klińca kamiennego oraz nawierzchnia z kruszywa łamanego na długości 200 m. Wartość robót wg. kosztorysu ofertowego Wykonawcy: 56 166,42 zł.
[bookmark: _Hlk164067027]Droga dojazdowa do pól „Borowa” w miejscowości Borzęcin na działce ew. nr 1628, na której wykonana zostanie podbudowa z kruszywa łamanego, nawierzchnia z mieszanek mineralno-asfaltowych na długości 590 m oraz wyrównane zostaną pobocza tłuczniem kamiennym. Wartość robót wg. kosztorysu ofertowego Wykonawcy: 189 861,41 zł.
Droga dojazdowa do pól w miejscowości Przyborów na działce nr 2322, na której wykonana zostanie podbudowa z kruszywa, nawierzchnia z mieszanek mineralno-asfaltowych na długości 135 m oraz wyrównane zostaną pobocza tłuczniem kamiennym. Wartość robót wg. Kosztorysu ofertowego Wykonawcy: 46 427,17 zł.
Droga dojazdowa do pól w miejscowości Przyborów na działce nr 559/2, na której wykonana zostanie podbudowa i nawierzchnia z mieszanek mineralno-asfaltowych na długości 270 m oraz wyrównane zostaną pobocza tłuczniem kamiennym. Wartość robót wg. kosztorysu ofertowego Wykonawcy: 84 102,44 zł.
Z uwagi na fakt, iż po rozstrzygnięciu postępowania przetargowego łączna wartość robót wyniosła 376 557,44 zł, ogłoszone zostało dodatkowe postępowanie przetargowe na Przebudowę drogi dojazdowej do pól na działce nr 6678 w miejscowości Borzęcin na długości 150 m. W ramach ww. zadania planuje się wykonie podbudowy i nawierzchni z kruszywa. Nadmienia się, że przedmiotowe zadnie było ujęte we wniosku o dofinasowanie. Podkreślić tu należy, że kwota dofinasowania wynosi 205 251,00 zł, a Gmina Borzęcin zobligowana jest do zapewnienia wkładu własnego w wysokości minimum 50 %, tj. 205 251,00 zł. W przypadku, gdy wartość inwestycja wyniosłaby mniej wówczas, Gmina winna zwrócić część dofinasowania. 
Zaznaczyć należy, że drogi, które zostaną zmodernizowane na terenie gminy Borzęcin są drogami dojazdowym do gruntów rolnych i stanowią uzupełnienie układu drogowego przebiegającego przez gminę Borzęcin. Główną funkcją tych dróg jest wewnętrzna obsługa gospodarki rolnej, jak również obsługa gospodarstw rolnych w zakresie dostępności do dróg wyższej rangi. Modernizacja dróg ma na celu przede wszystkim poprawę stanu technicznego, tj. parametrów technicznych i użytkowych, a także poprawę bezpieczeństwa na tych drogach. 
Modernizacja oświetlenia ulicznego na trenie Gminy Borzęcin w ramach programu Polski Ład – „Rozświetlamy Polskę”.
W dniu 16.07 podpisano umowę na opracowanie inwentaryzacji oświetlenia ulicznego oraz dokumentacji technicznej dla modernizacji oświetlenia ulicznego na terenie gminy Borzęcin, która niezbędna jest do przygotowania postępowania przetargowego na realizację inwestycji pn.: Modernizacja oświetlenia ulicznego na trenie Gminy Borzęcin w ramach programu Polski ład – „Rozświetlamy Polskę”. 
Koszt sporządzenia dokumentacji: 20 000,00 zł.

Modernizacja drogi wewnętrznej na działkach nr 3119/1, 3120/3, 1242/7                      
w Przyborowie polegająca na przebudowie drogi wraz z budową chodnika.

W dniu 17.07 ogłoszono postępowanie przetargowe na: Opracowanie dokumentacji projektowej na przebudowę drogi wewnętrznej wraz z budową chodnika i odwodnieniem w miejscowości Przyborów na działkach nr 3119/1, 3120/3, 1242/11, 1242/5, 1242/7”.
Do tut. Urzędu Gminy wpłynęła 1 oferta na kwotę 35 916,00 zł. Z uwagi na to, iż kwota wskazana w ofercie przewyższa kwotę, którą Gmina Borzęcin planowała przeznaczyć na opracowanie dokumentacji postępowanie przetargowe zostało unieważnione. Z uwagi na powyższe zadanie związane opracowaniem dokumentacji na z Modernizację drogi wewnętrznej na działkach nr 3119/1, 3120/3, 1242/7 (…) w Przyborowie polegająca na przebudowie drogi wraz z budową chodnika zostało wprowadzone do WPF na rok 2025. 
Dowóz i odwóz dzieci i młodzieży do Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Borzęcinie Górnym z terenu Gminy Borzęcin w roku szkolnym 2024/2025.
Rozstrzygnięto postępowanie przetargowego na realizację usługi zwianej z dowozem
i odwozem dzieci i młodzieży do Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Borzęcinie Górnym z terenu Gminy Borzęcin w roku szkolnym 2024/2025.
Usługę świadczyła będzie Firma: Usługi Turystyczno-Przewozowe Tadeusz Bodzioch, za kwotę 74 996,04 zł.
Zakres przedmiotu zamówienia obejmuje dowóz i odwóz dzieci i młodzieży do Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Borzęcinie Górnym z następujących miejscowości:
a) z przysiółka Łazy – Podszumin w Borzęcinie,
b) z miejscowości Waryś.
Dowóz i odwóz uczniów niepełnosprawnych z terenu Gminy Borzęcin do szkół w roku szkolnym 2024/2025.
Trwają prace nad rozstrzygnięciem postepowania przetargowego na realizację usługi zwianej z dowozem i odwozem uczniów niepełnosprawnych z terenu Gminy Borzęcin do szkół w roku szkolnym 2024/2025.
Zakres przedmiotu zamówienia obejmował będzie:
Część I:   Dowóz, odwóz i opieka uczniów niepełnosprawnych do Wierzchosławic.
Część II.  Dowóz, odwóz i opieka uczniów niepełnosprawnych do Tarnowa.
Część III. Dowóz, odwóz i opieka ucznia niepełnosprawnego do Złote.
Strategia Rozwoju Gminy Borzęcin. 
W dniu 22.07 podpisano umowę na opracowanie Strategii Rozwoju Gminy Borzęcin do 2030 roku. Termin realizacji przewidziany w umowie do 30.04.2025r. Koszt opracowania: 47 970 zł brutto.
Modernizacja Remizy OSP w miejscowości Bielcza – koncepcja rozbudowy. 
W dniu 29.07 podpisano umowę na opracowanie koncepcji rozbudowy, przebudowy budynku Remizy Ochotniczej Straży Pożarnej w Bielczy. Koszt opracowania koncepcji: 23 370,00 zł.
Rządowy Funduszu Polski Ład: Program Odbudowy Zabytków – etap I i II.
W dniu 29.07 została podpisana umowa dotacji z Parafią Rzymskokatolicką pw. Matki Bożej Anielskiej w Bielczy. Przedmiotem umowy jest udzielenie dotacji celowej na wykonanie prac konserwatorskich przy elewacji neogotyckiego kościoła parafialnego w miejscowości Bielcza – etap I i II w maksymalnej kwocie 715 000,00 zł. Zadanie dofinasowane jest z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Odbudowy Zabytków, tj. :etap I dofinansowany w 2024 r. do kwoty 510 000,00 zł, tj.: wkład Gminy Borzęcin 14 120,00 zł,  środki z Polskiego Ładu: 495 880,00 zł; etap II dofinansowany w 2025 r. do kwoty 205 000,00 zł, tj.: wkład Gminy Borzęcin 6 060,00 zł, środki z Polskiego Ładu: 198 940,00 zł.
Budowa budynku gospodarczego dla Klubu Sportowego „Błękitni” w Przyborowie. 
W dniu 31.07 podpisano umowę na opracowanie dokumentacji projektowej na budowę budynku gospodarczo-sanitarnego, który zlokalizowany będzie przy budynku szatni Klubu Sportowego „Błękitni” Przyborów.  Koszt opracowania dokumentacji 21 000,00 zł.
Modernizacja SKATEPARKU w miejscowości Przyborów na dz. nr 888/1.
W dniu 02.08 ogłoszone zostało postępowanie przetargowe na realizację zadnia pn.: „Modernizacja SKATEPARKU w miejscowości Przyborów na dz. nr 888/1”, które realizowane będzie w ramach projektu pn.: „Małopolska infrastruktura rekreacyjno – sportowa – MIRS”, którego celem jest poprawa jakości życia mieszkańców gminy Borzęcin w zakresie kultury fizycznej, sportu i rekreacji. 
Zadanie obejmować będzie m.in. wymianę uszkodzonych i nie nadających się do dalszego użytkowania urządzeń tj.: 3 figur skateparku (tj. bank rampy, funbox-a, minirampy), oraz ławek parkowych. Zdanie dofinasowane jest ze środków Województwa Małopolskiego w kwocie: 123 760,00 zł.
1.Gmina Borzęcin uzyskała wsparcie finansowe w ramach Rządowego programu „Aktywna Tablica”. Publiczna Szkoła Podstawowa w Borzęcinie Górnym otrzyma wsparcie finansowe w wysokości 35.000,00 złotych, środki z budżetu Gminy to kwota 8.750,00 zł. Publiczna Szkoła Podstawowa w Borzęcinie Dolnym otrzyma wsparcie finansowe w wysokości 18.516,00 złotych, środki z budżety Gminy to kwota 4.629,00 złotych. Szkoły w ramach programu będą mogły zakupić pomoce dydaktyczne i narzędzia informatyczne oraz specjalistyczne oprogramowanie do pomocy dydaktycznych z przeznaczeniem dla uczniów ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi.
2.Gmina Borzęcin podpisała porozumienie z Ministerstwem Edukacji Narodowej w sprawie dotacji w ramach programu „Podróże z klasą”. Wsparcie finansowe otrzyma Zespół Szkolno – Przedszkolny w Bielczy. Uczniowie wszystkich klas wezmą udział w wycieczkach szkolnych. Kwota dotacji to 55.157,00 złotych.
We współpracy z Radą Rodziców Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Borzęcinie Górnym, dyrekcjami Zespołów Szkolno-Przedszkolnych w Borzęcinie Dolnym, Bielczy i Przyborowie, Stowarzyszeniem Przyjaciół Szkoły w Łękach, Kołami Gospodyń Wiejskich w Przyborowie i w Warysiu oraz ze Stowarzyszeniem „Bielczanki z Pasją”, Ochotniczą Strażą Pożarną w Bielczy i Gminną Biblioteką Publiczną – zorganizowano warsztaty profilaktyczne w ramach tegorocznych obchodów „Dnia Dziecka” oraz festynów sołeckich. 
Łączna kwota dofinansowania ww. przedsięwzięć wyniosła 51 600 zł. 
Dofinansowano również organizację wyjazdów uczniów z Zespołów Szkolno-Przedszkolnych w Bielczy i w Przyborowie w ramach tak zwanej „zielonej szkoły”. Szkoła w Przyborowie otrzymała 10 000 zł, a szkoła w Bielczy – 6 000 zł. 
Zawarto umowę z firmą „ALKAZAR - KONSERWACJA DZIEŁ SZTUKI – Tomasz Głowacz” na wykonanie programu prac konserwatorskich i kosztorysu inwestorskiego renowacji Pomnika Ofiar I i II wojny światowej w Borzęcinie. Wartość przedmiotu umowy wynosi 3 000 zł.  Na podstawie uchwały nr XLVIII/395/2023 Rady Gminy Borzęcin z dnia 20 grudnia 2023 r. zawarto porozumienie międzygminne dotyczące wspólnego przygotowania i przeprowadzenia postępowań o udzielenie zamówień publicznych na sprzedaż energii elektrycznej w ramach Zakliczyńskiej Grupy Zakupowej. Dokumentację przetargową  przygotowała - wzorem lat ubiegłych - firma New Power Sp. z o.o. z siedzibą w Warszawie. Przetarg został ogłoszony 24 lipca br., z miesięcznym terminem składania ofert i obejmuje dostarczanie energii elektrycznej do budynków administrowanych przez Gminę Borzęcin oraz do oświetlenia ulicznego na lata 2025 – 2026.
1 lipca wszczęto postępowanie w sprawie uregulowania stanu prawnego działki ewidencyjnej nr 1628 „droga Borowa” i działki ewidencyjnej nr 209 na Jagniówce. 
3 lipca ustanowiono służebność przesyłu na działce ewidencyjnej nr 6795 położonej w Borzęcinie na rzecz TAURON, tj. stacja trafo – Łazy.
5 lipca uruchomiono nabór wniosków na najem mieszkań budowanych w ramach Społecznej Inicjatywy Mieszkaniowej w Łękach. Nabór zakończył się 31 sierpnia. Po podpisaniu umów z wnioskodawcami, Gmina Borzęcin uruchomi kolejny nabór, gdyż zostały jeszcze wolne miejsca. 
8 lipca zawarto umowy użyczenia z Gminnym Ośrodkiem Kultury w Borzęcinie na użyczenie Budynku Wielofunkcyjnego w Bielczy oraz Budynku Wiejskiego w Warysiu na okres 10 lat. 
Wszczęto 18 postępowań o wydanie decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu. Wydano 24 decyzji o warunkach zabudowy. 
Wszczęto 2 postępowania o wydanie decyzje o ustalenie lokalizacji Celu Publicznego. 
Wydano 16 zaświadczeń o przeznaczeniu terenu w studium zagospodarowania przestrzennego.
Wydano 6 zawiadomień o nadaniu numerów.
Na bieżąco są wysyłane są wezwania o okazanie dowodów wywozu nieczystości - sołectwo Bielcza i Waryś.
Wszczęto kontrolę przedsiębiorców działających na terenie gminy w sprawie okazania dowodów posiadania umów na odbiór odpadów. 
W trakcie realizacji prowadzony jest odbiór wyrobów azbestowych w ramach pozyskanych środków.
W referacie na bieżąco realizowane są zadania związane z gospodarką odpadami komunalnymi, gospodarką ściekową jak również z programem „Czyste Powietrze”.
Decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach: 
Wydano decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach  z wniosku firmy Zakładu Eksploatacji Kruszywa „ROZTOKA” Sp. J. Przedsiębiorstwo Wielobranżowe Mieczysław Świderski & Łukasz Świderski, Roztoka, dla przedsięwzięcia pn.: „Eksploatacja części złoża kruszywa naturalnego „Białe Ługi I” obejmująca działki gruntowe o nr ewid.:2809, 2810, 2811/2, 282, 2832, 2833, 2835, 2836, 2837, 2838, 2845, 2846/1, 2846/2, 2847, 2848, 2849, 2850, 2851, 2852, 2853, 2854, 2855, 2856, 2857, 2858, 2859, 2860, 2861 należące do obrębu Borzęcin, gmina Borzęcin, pow. brzeski, woj. małopolskie”.  
OSP Bielcza zwycięzcą Pucharu Wójta w I Turnieju Piłki Siatkowej Jednostek OSP. 
27 lipca 2024 r. Ochotnicza Straż Pożarna w Bielczy była organizatorem rozegranego 
I Turnieju  Piłki Siatkowej Jednostek OSP Gminy Borzęcin o Puchar Wójta Gminy Borzęcin Pawła  Kułaka. W rywalizacji wzięło udział 5 drużyn. Turniej rozgrywany został w systemie „każdy z każdym” do 2 wygranych setów, a w przypadku remisu w setach, o zwycięstwie decydował tie - break do 15 punktów.
W końcowym etapie meczu o I miejsce zmierzyły się drużyny z Bielczy i Przyborowa. Mimo wyrównanej walki, o zwycięstwie w zmaganiach zadecydował tie-break, który ostatecznie  zakończył się wynikiem 15:10 na korzyść jednostki OSP Przyborów, która zabrała ze sobą trofeum. Ufundowany okolicznościowy PUCHAR wręczył zwycięskiej drużynie Włodarz Gminy Borzęcin – Pan Paweł Kułak. Liczymy, że wydarzenie przypadło do gustu zarówno drużynom jak i kibicom, a co za tym idzie wpisze się na stałe do kalendarza imprez w kolejnych latach. 
2. Doposażenie magazynu OC / Przeciwpowodziowego w niezbędny asortyment. 
Kwota 1 500,00 złotych w najbliższym czasie zostanie przeznaczona na doposażenie Gminnego Magazynu Przeciwpowodziowego/ Obrony Cywilnej 2024 rok. Najpilniejsze zapotrzebowanie obejmuje zakup plandek ochronnych z przeznaczeniem na ewentualnie powstałe sytuacje o charakterze kryzysowym, tj. zerwane dachy, przykrycie materiałów, niekorzystne warunki atmosferyczne i inne nieprzewidziane sytuacje. 
Za pozostałe środki Gmina zakupi niezbędne płaszcze przeciwdeszczowe i buty gumowe na wypadek powodzi lub podtopień, co z pewnością przyczyni się do zwiększenia poziomu bezpieczeństwa mieszkańców i zapewni niezbędne wyposażenie dla osób biorących udział w działaniach ratunkowych podczas powodzi i podtopień. 
3. Nowe zasady rozliczania uchodźców od lipca 2024 r. przebywających w obiekcie zakwaterowania obywateli Ukrainy w Borzęcinie. 
	Od lipca bieżącego roku na terenie Gminy Borzęcin w obiekcie zakwaterowania uchodźców  „Aparthotel Borzęckie Zalipie” prowadzonego przez Panią Violetę Prokopiak przebywa 15 obywateli Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium Ukrainy, który trwa od lutego 2022 roku. Pozostałe 3 obiekty funkcjonujące do tej pory na terenie gminy, zostały wyłączone z użytku w związku z poleceniem Wojewody Małopolskiego, z uwagi na zbyt małą ilość osób zakwaterowanych w obiektach, podobnie jak na terenie całego powiatu. 
W dniu 31 lipca 2024 r. w Starostwie Powiatowym w Wydziale Bezpieczeństwa i Administracji odbyło się szkolenie dotyczące nowych zasad rozliczania uchodźców od lipca 2024 r. w którym uczestniczył pracownik dokonujący rozliczeń oraz właściciel obiektu kwaterującego obywateli Ukrainy. Najważniejsze zmiany dotyczą pobierania opłat w systemie „z góry” za miesiąc dla osób, które nie są zwolnione z partycypacji w kosztach za wyżywienie i zakwaterowania za każdy osobodzień. Dodatkowo, osoby (rodzice) którzy pobierają „świadczenie na dzieci” od lipca zobowiązane są uiścić opłatę w wysokości 15 zł za osobodzień na każde dziecko, z góry za każdy miesiąc.  
Ponadto, z początkiem miesiąca zaczął obowiązywać nowy „katalog zwolnień z partycypacji w kosztach zakwaterowania i wyżywienia” dla osób przebywających w obiektach zakwaterowania, w których przebywa 10 i więcej osób. Dotyczy on zwłaszcza osób, które uznane są za bezrobotne nie dłużej niż 6 miesięcy, bez prawa do zasiłku, mężczyźni po 65 roku życia i kobiety po 60 roku życia, osoby niepełnosprawne, chorujące przewlekle oraz kobiety w ciąży lub sprawujące opiekę nad małymi dziećmi. 
Pierwsze rozliczenie na nowych zasadach zostanie dokonane do 7 sierpnia. 
4. Pierwsze Zebranie Zarządu Oddziału Gminnego ZOSP RP w Borzęcinie z udziałem Wójta Gminy Borzęcin. 
	Na początku lipca 2024 r. Odbyło się Zebranie Zarządu Oddziału Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP w Borzęcinie, którego Gospodarzem tym razem była jednostka OSP w Bielczy. Na zaproszenie Zarządu Oddziału Gminnego przybył Wójt Gminy Borzęcin, a w zebraniu uczestniczyli wybrani w 2021 roku członkowie Zarządu oraz przedstawiciele Komisji Rewizyjnej i Komendant Gminny OSP – druh Grzegorz Małek oraz przedstawiciel Urzędu Gminy. 
W czasie zebrania zostały podsumowane najważniejsze wydarzenia i sprawy I i II kwartału 2024 roku dotyczące OSP, omówiono wydatkowane środki z budżetu gminy od początku roku oraz poddano dyskusji najważniejsze zapotrzebowanie złożone przez poszczególne jednostki oraz przeanalizowano i wybrano nowe wzory wniosków na cel rozliczenia ekwiwalentu dla strażaków ratowników oraz zasady jego rozliczania. Zarząd omówił także najważniejsze wnioski przedstawione prze poszczególne jednostki i bieżące sprawy dotyczące OSP. 
5. Trening systemów alarmowania na terenie województwa małopolskiego. 
W ramach treningów i ćwiczeń dotyczących systemów alarmowania, celem  jednoczesnego upamiętnienia 80. rocznicy Powstania Warszawskiego, w dniu  1 sierpnia 2024 r. o godz. 17.00 nadany został akustyczny sygnał  alarmowy trwający 1 min. w całym województwie małopolskim, w tym powiecie brzeskim. W Gminie Borzęcin, w ramach treningu zostały uruchomione syreny alarmowe we wszystkich jednostkach OSP. Po zakończonym treningu Gmina sporządzi odpowiednie sprawozdanie z przeprowadzonego ćwiczenia. 
W Ośrodku funkcjonuje grupa wsparcia dla osób dotkniętych przemocą w rodzinie. Ta forma pomocy psychologicznej łączy osoby, które przeżywają podobne problemy, a które w wyniku doświadczanej przemocy cierpią z powodu lęku, zagubienia i poczucia bezradności.
Na bieżąco są realizowane wnioski mieszkańców Ukrainy przebywających na Naszym terenie w związku z konfliktem zbrojnym w ich kraju.
W dniach 15-16.07. 2024 r. Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej przeprowadził dystrybucję żywności w ramach Programu Fundusze Europejskie na Pomoc Żywnościową 2021-2027 Podprogram 2023 dla mieszkańców, których miesięczny dochód nie przekracza – w przypadku osób samotnych 2 056,40 zł, a dla osób żyjących w rodzinach 1 590,00 zł. Pomoc trafiła do 360 mieszkańców gminy Borzęcin, w tym do 31 mieszkańców Regionalnego Centrum Rehabilitacji i Pomocy Społecznej w Borzęcinie.
Od dnia 01 sierpnia br. GOPS Borzęcin przyjmuje wnioski o wypłatę bonu energetycznego.
Działalność Klubu Senior + to bieżąca organizacja : zajęć, warsztatów, prelekcji, wykładów, pogadanek, spotkań integracyjnych itp, które służą osiągnięciu wyznaczonych celów.
- w dniu 02 lipca br. seniorzy uczestniczyli w wyjeździe historyczno /zdrowotnym do Wiślicy oraz skorzystali z wizyty w normabarii,
- w dniu 10 lipca br. grupa seniorów uczestniczyła w kolejnym wyjeździe historyczno /zdrowotnym do Kurozwęk oraz Soleca Zdrój ( baseny mineralne),
- w dniu 23 lipca br. Klub uczestniczył w warsztatach pokazowych organizowanych przez KGW „Warysianki”,
W ramach działań w dniu 16 lipca br. spotkali się członkowie Zespołu Interdyscyplinarnego, gdzie omawiano bieżące sprawy związane z przemocą na terenie gminy Borzęcin, 
W dniu 03 sierpnia br. ponad 50 seniorów z terenu gminy Borzęcin uczestniczyło w Senior Party w Brzesku organizowanym przez Burmistrza Miasta Brzeska oraz MOK Brzesko. Organizacją wyjazdu zajął się GOPS Borzęcin przy współpracy z Gminną Biblioteką Publiczną w Borzęcinie.
Liczba podopiecznych na dzień 02.08.2024 r. – 71 osób (profil podeszły wiek: 27; profil niepełnosprawność fizyczna: 44) w tym 12 osób kierowanych z gminy Borzęcin plus 1 osoba oczekuje na przyjęcie do DPS.
Personel Działu Terapeutyczno-Opiekuńczego zakończył spotkania superwizyjne, które zostały zrealizowane dzięki pozyskaniu środków z Krajowego Funduszu Szkoleniowego.
Rozpatrzono pozytywnie wniosek do KFS na dofinansowanie szkoleń dla personelu DPS – tematem szkoleń będzie: „Relacja terapeutyczna oraz metody pracy z mieszkańcami DPS”. Szkolenia odbędą się w miesiącach wrześniu i październiku. 
W wyniku zgłoszenia do TUW zalania i uszkodzenia 2 komputerów po intensywnych opadach deszczu i burzy otrzymano odszkodowanie w wysokości 11 519,69 zł.
W wyniku przeglądu P/POŹ wskazano na konieczność wymiany 3 baterii systemu alarmowania DSO, oczekujemy na ofertę na zakup i wymianę w/w baterii.
W wyniku kolejnej awarii mroźni, konieczna była wymiana wentylatora.

Odpowiedzi na wniosku złożone podczas posiedzeń Komisji
1. Posiedzenie Komisji Prawa i Porządku Publicznego oraz Komisji Rolnictwa w dniu 21.06.2024r.
W odpowiedzi na wniosek złożony przez Radnych Gminy Borzęcin podczas posiedzenia Komisji Prawa i Porządku Publicznego oraz Komisji Rolnictwa w dniu 21.06.2024r., informuje się, że przycinka zakrzaczeń oraz zwisających gałęzi, wkraczających w pas drogowy dróg Zajmowa i Skotnik w miejscowości Borzęcin, których obcięcie nie wymaga użycia zwyżki wykonają pracownicy tut. Urzędu Gminy sukcesywnie w ramach bieżącego utrzymania dróg do końca września br.
2. Posiedzenie Komisji Prawa i Porządku Publicznego w dniu 11.07.2024r. 
W odpowiedzi na wnioski złożone podczas posiedzenia Komisji informuje się, że:
W listopadzie 2023 r. w ramach zadania pn.: „Modernizację sieci wodociągowej w miejscowości Bielcza” dokonano przeglądu hydrantów w miejscowości Bielcza i wskazano hydranty/zasuwy, które należało w pierwszej kolejności wymienić. W ramach ww. zadania wymieniono 2 hydranty DN 80, 2 zasuwy DN 150,  2 zasuwy DN 80 oraz wyremontowano 6 hydrantów. Koszt przedmiotowych prac wyniósł 24 871,40 zł. 
W pozostałych miejscowościach, w których siecią wodociągową administruje Gmina Borzęcin nie wykonywano przeglądu hydrantów, gdyż nie zabezpieczono zarówno w roku 2023 jak i 2024 w budżecie Gminy Borzęcin środków finansowych na tej cel. 
Koszenie poboczy odbywa się zawsze jedną stroną drogi, zazwyczaj przez klika dróg                     /kilometrów. W drodze powrotnej koszona jest druga strona. Z uwagi na to, iż w trakcie koszenia traktor z kosiarką porusza się z prędkością 2 lub 3 km/h nie zawsze jest możliwość aby dany odcinek drogi był skoszony obustronnie w tym samym dniu. Nadmienić tu należy, że Urząd Gminy posiada tylko jednego traktorzystę i jeden traktor, do którego podpięta jest kosiarka bijakowa. 
Prace zlecone pracownikom porządkowym będą częściej weryfikowane – z uwagi na pojawiające się zastrzeżenia do ich wykonywania.
Ze względów bezpieczeństwa wały na terenie Borzęcina Górnego w ramach możliwości będą koszone w pierwszej kolejności. 
Wykonawca robót na budynku Ochotniczej Straży Pożarnej w Borzęcinie Dolnym został powiadamiany o zaistniałym problemem związanym z jakością barierek. Po 8 sierpnia dokonany zostanie wspólnie z Wykonawcą przegląd ww. urządzeń. 
Barierka koło kościoła, która uległa uszkodzeniu w wyniku zdarzenia drogowego zlokalizowana jest w pasie drogowym drogi powiatowej nr 1340K „Mokrzyska -Radłów”, stąd organem właściwym, któremu przysługuje zwrot należności za uszkodzenie jest Zarząd Dróg Powiatowych w Brzesku. 
W odpowiedzi do Protokołu z posiedzenia nr III Komisji Prawa i Porządku Publicznego Rady Gminy Borzęcin z dnia 11 lipca 2024 roku, w zakresie spraw bieżących dot. kwestii sprzedaży wyeksploatowanych samochodów strażackich z jednostek OSP oraz propozycji przeznaczenia środków pozyskanych z ich sprzedaży na potrzeby jednostek OSP, w przedmiocie określonym w poniższych punktach, uprzejmie informuję, że:
Decyzja dot. ewentualnej sprzedaży wyeksploatowanych/wysłużonych pojazdów strażackich, będących majątkiem Gminy, znajdujących się na wyposażeniu jednostek OSP Bielcza, Przyborów, Jagniówka nie została jeszcze podjęta. Po zakończeniu procedury zakupu, dostarczenia i odbioru nowego taboru w postaci nowych wozów bojowych z nowoczesnym wyposażeniem dla jednostek OSP, zostanie zorganizowane spotkanie, w którym uczestniczyć będą Radni Rady Gminy Borzęcin, przedstawiciele Urzędu Gminy oraz pracownicy merytoryczni, Komendant Gminny OSP, Zarząd ZOG ZOSP RP w Borzęcinie, którego tematem przewodnim będzie dyskusja o potrzebie i sposobach sprzedaży wysłużonych samochodów strażackich w drodze postępowania przetargowego oraz analiza możliwych wariantów przeznaczenia pozyskanych ze sprzedaży środków finansowych na potrzeby jednostek OSP lub budżetu Gminy Borzęcin. Zasadne będzie również przeprowadzenie zebrań wiejskich oraz rozmów z sołtysami poszczególnych miejscowości w w/w temacie. Jednogłośny wniosek Komisji Prawa i Porządku Publicznego w tym zakresie wydaje się być zasadny z uwagi na wysokie koszty utrzymania, zakupu i wymiany części, częstych napraw i remontów mocno już wyeksploatowanych pojazdów oraz obowiązkowych kosztów ubezpieczenia. 
Temat sprzedaży bardzo wysłużonego samochodu strażackiego, który znajduje się na wyposażeniu OSP w Łękach i który jest jednocześnie własnością jednostki został wstępnie poruszony na ostatnim Zebraniu ZOG ZOSP, które odbyło się na początku lipca 2024 r. W OSP w Bielczy, jednak ostateczna decyzja w tym zakresie oraz możliwe formy sprzedaży pojazdu, tryb postępowania i środki pozyskane ze sprzedaży na cel jednostki OSP w Łękach oraz pozostałe szczegóły zostaną ustalone na zorganizowanych w tym celu zebraniach. 
W kwestii przeznaczenia zgromadzonych środków pochodzących ze sprzedaży wyeksploatowanego samochodu marki STAR, będącego na wyposażeniu OSP w Borzęcinie Dolnym na zakup nowego lekkiego samochodu strażackiego dla jednostki, który został wsparty jednogłośnym wnioskiem Komisji Prawa i Porządku Publicznego oraz pozytywnym głosem całej jednostki w Borzęcinie Dolnym, także zostanie omówiony i ustalony na wyżej wspomnianych zebraniach, które zostaną zaplanowane. 




Ad 7) Podjęcie uchwał w sprawach:
 a) zarządzenia wyborów sołtysa i członków rady sołeckiej,
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w powyższej sprawie. Poinformował, że projekt był omawiany na wszystkich komisjach. Zostały odczytane stanowiska Komisji. Zapytano, czy są jakieś pytania, uwagi do treści projektu. Nikt nie zgłaszał. 

Głosowano w sprawie
zarządzenia wyborów sołtysa i członków rady sołeckiej,

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne ZA (13)
Anna Choczyńska, Sylwia Ducinowska, Oliwier Hynek, Justyna Jędryka, Leszek Kasjaniuk, Paulina Kobyłecka, Marek Kossoń, Joanna Krzanowska, Grzegorz Malek, Aleksandra Michalec, Maria Pilarska, Andrzej Rędzina, Tadeusz Żurek
PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (2)
Beata Małek, Paweł Oleksyk
Uchwała nr IV/24/2024  została podjęta i stanowi zał. Nr 5 do niniejszego protokołu. 

 b) zarządzenia wyborów sołtys i członków rady sołeckiej,
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w powyższej sprawie. Poinformował, że projekt był omawiany na wszystkich komisjach. Zostały odczytane stanowiska Komisji. Zapytano, czy są jakieś pytania, uwagi do treści projektu. Nikt nie zgłaszał. 

Głosowano w sprawie
zarządzenia wyborów sołtys i członków rady sołeckiej,

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne  ZA (13)
Anna Choczyńska, Sylwia Ducinowska, Oliwier Hynek, Justyna Jędryka, Leszek Kasjaniuk, Paulina Kobyłecka, Marek Kossoń, Joanna Krzanowska, Grzegorz Malek, Aleksandra Michalec, Maria Pilarska, Andrzej Rędzina, Tadeusz Żurek
PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (2), Beata Małek, Paweł Oleksyk
Uchwała nr IV/25/2024 została podjęta i stanowi zał. Nr 6 do niniejszego protokołu. 

 c) zarządzenia wyborów sołtysa i członków rady sołeckiej,
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w powyższej sprawie. Poinformował, że projekt był omawiany na wszystkich komisjach. Zostały odczytane stanowiska Komisji. Zapytano, czy są jakieś pytania, uwagi do treści projektu. Nikt nie zgłaszał. 

Głosowano w sprawie
zarządzenia wyborów sołtysa i członków rady sołeckiej

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne ZA (13)
Anna Choczyńska, Sylwia Ducinowska, Oliwier Hynek, Justyna Jędryka, Leszek Kasjaniuk, Paulina Kobyłecka, Marek Kossoń, Joanna Krzanowska, Grzegorz Malek, Aleksandra Michalec, Maria Pilarska, Andrzej Rędzina, Tadeusz Żurek
PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (2), Beata Małek, Paweł Oleksyk
Uchwała nr IV/26/2024 została podjęta i stanowi zał. Nr 7 do niniejszego protokołu. 

 d) zarządzenia wyborów sołtysa i członków rady sołeckiej
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w powyższej sprawie. Poinformował, że projekt był omawiany na wszystkich komisjach. Zostały odczytane stanowiska Komisji. Zapytano, czy są jakieś pytania, uwagi do treści projektu. Nikt nie zgłaszał. 

Głosowano w sprawie
zarządzenia wyborów sołtysa i członków rady sołeckiej

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne  ZA (13)
Anna Choczyńska, Sylwia Ducinowska, Oliwier Hynek, Justyna Jędryka, Leszek Kasjaniuk, Paulina Kobyłecka, Marek Kossoń, Joanna Krzanowska, Grzegorz Malek, Aleksandra Michalec, Maria Pilarska, Andrzej Rędzina, Tadeusz Żurek
PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) , BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (2), Beata Małek, Paweł Oleksyk
Uchwała nr IV/27/2024 została podjęta i stanowi zał. Nr 8 do niniejszego protokołu. 

 e) zarządzenia wyborów sołtysa i członków rady sołeckiej
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w powyższej sprawie. Poinformował, że projekt był omawiany na wszystkich komisjach. Zostały odczytane stanowiska Komisji. Zapytano, czy są jakieś pytania, uwagi do treści projektu. Nikt nie zgłaszał. 

Głosowano w sprawie
zarządzenia wyborów sołtysa i członków rady sołeckiej

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne ZA (13)
Anna Choczyńska, Sylwia Ducinowska, Oliwier Hynek, Justyna Jędryka, Leszek Kasjaniuk, Paulina Kobyłecka, Marek Kossoń, Joanna Krzanowska, Grzegorz Malek, Aleksandra Michalec, Maria Pilarska, Andrzej Rędzina, Tadeusz Żurek
PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (2)
Beata Małek, Paweł Oleksyk
Uchwała nr IV/28/2024 została podjęta i stanowi zał. Nr 9 do niniejszego protokołu. 

 f) zarządzenia wyborów sołtysa o członków rady sołeckiej.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w powyższej sprawie. Poinformował, że projekt był omawiany na wszystkich komisjach. Zostały odczytane stanowiska Komisji. Zapytano, czy są jakieś pytania, uwagi do treści projektu. Nikt nie zgłaszał. 

Głosowano w sprawie
zarządzenia wyborów sołtysa o członków rady sołeckiej.

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne ZA (13)
Anna Choczyńska, Sylwia Ducinowska, Oliwier Hynek, Justyna Jędryka, Leszek Kasjaniuk, Paulina Kobyłecka, Marek Kossoń, Joanna Krzanowska, Grzegorz Malek, Aleksandra Michalec, Maria Pilarska, Andrzej Rędzina, Tadeusz Żurek
PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (2), Beata Małek, Paweł Oleksyk
Uchwała nr IV/29/2024 została podjęta i stanowi zał. Nr 10 do niniejszego protokołu. 

 g) zarządzenia wyborów sołtysa i członków rady sołeckiej,

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w powyższej sprawie. Poinformował, że projekt był omawiany na wszystkich komisjach. Zostały odczytane stanowiska Komisji. Zapytano, czy są jakieś pytania, uwagi do treści projektu. Nikt nie zgłaszał. 

Głosowano w sprawie
zarządzenia wyborów sołtysa i członków rady sołeckiej
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne ZA (13)
Anna Choczyńska, Sylwia Ducinowska, Oliwier Hynek, Justyna Jędryka, Leszek Kasjaniuk, Paulina Kobyłecka, Marek Kossoń, Joanna Krzanowska, Grzegorz Malek, Aleksandra Michalec, Maria Pilarska, Andrzej Rędzina, Tadeusz Żurek
PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (2)
Beata Małek, Paweł Oleksyk
Uchwała nr IV/30/2024 została podjęta i stanowi zał. Nr 11 do niniejszego protokołu. 

 h) ustalenia kalendarza wyborczego oraz siedziby sołeckiej komisji wyborczej

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w powyższej sprawie. Poinformował, że projekt był omawiany na wszystkich komisjach. Zostały odczytane stanowiska Komisji. Zapytano, czy są jakieś pytania, uwagi do treści projektu. Nikt nie zgłaszał. 

Głosowano w sprawie
ustalenia kalendarza wyborczego oraz siedziby sołeckiej komisji wyborczej

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne ZA (13)
Anna Choczyńska, Sylwia Ducinowska, Oliwier Hynek, Justyna Jędryka, Leszek Kasjaniuk, Paulina Kobyłecka, Marek Kossoń, Joanna Krzanowska, Grzegorz Malek, Aleksandra Michalec, Maria Pilarska, Andrzej Rędzina, Tadeusz Żurek
PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (2)
Beata Małek, Paweł Oleksyk
Uchwała nr IV/31/2024 została podjęta i stanowi zał. Nr 12 do niniejszego protokołu. 


 i) ustalenia kalendarza wyborczego oraz siedziby sołeckiej komisji wyborczej,

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w powyższej sprawie. Poinformował, że projekt był omawiany na wszystkich komisjach. Zostały odczytane stanowiska Komisji. Zapytano, czy są jakieś pytania, uwagi do treści projektu. Nikt nie zgłaszał. 

Głosowano w sprawie
ustalenia kalendarza wyborczego oraz siedziby sołeckiej komisji wyborczej
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne ZA (13)
Anna Choczyńska, Sylwia Ducinowska, Oliwier Hynek, Justyna Jędryka, Leszek Kasjaniuk, Paulina Kobyłecka, Marek Kossoń, Joanna Krzanowska, Grzegorz Malek, Aleksandra Michalec, Maria Pilarska, Andrzej Rędzina, Tadeusz Żurek
PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (2)
Beata Małek, Paweł Oleksyk
Uchwała nr IV/32/2024  została podjęta i stanowi zał. Nr 13 do niniejszego protokołu. 

 j) ustalenia kalendarza wyborczego oraz siedziby sołeckiej komisji wyborczej

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w powyższej sprawie. Poinformował, że projekt był omawiany na wszystkich komisjach. Zostały odczytane stanowiska Komisji. Zapytano, czy są jakieś pytania, uwagi do treści projektu. Nikt nie zgłaszał. 

Głosowano w sprawie
ustalenia kalendarza wyborczego oraz siedziby sołeckiej komisi wyborczej,
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne ZA (13)
Anna Choczyńska, Sylwia Ducinowska, Oliwier Hynek, Justyna Jędryka, Leszek Kasjaniuk, Paulina Kobyłecka, Marek Kossoń, Joanna Krzanowska, Grzegorz Malek, Aleksandra Michalec, Maria Pilarska, Andrzej Rędzina, Tadeusz Żurek
PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (2), Beata Małek, Paweł Oleksyk
Uchwała nr IV/33/2024 została podjęta i stanowi zał. Nr 14 do niniejszego protokołu. 

 k) ustalenia kalendarza wyborczego oraz siedziby sołeckiej komisji wyborczej

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w powyższej sprawie. Poinformował, że projekt był omawiany na wszystkich komisjach. Zostały odczytane stanowiska Komisji. Zapytano, czy są jakieś pytania, uwagi do treści projektu. Nikt nie zgłaszał. 

Głosowano w sprawie
ustalenia kalendarza wyborczego oraz siedziby sołeckiej komisji wyborczej
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne ZA (13)
Anna Choczyńska, Sylwia Ducinowska, Oliwier Hynek, Justyna Jędryka, Leszek Kasjaniuk, Paulina Kobyłecka, Marek Kossoń, Joanna Krzanowska, Grzegorz Malek, Aleksandra Michalec, Maria Pilarska, Andrzej Rędzina, Tadeusz Żurek
PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (2), Beata Małek, Paweł Oleksyk
Uchwała nr IV/34/2024 została podjęta i stanowi zał. Nr 15 do niniejszego protokołu. 

 l) ustalenia kalendarza wyborczego oraz siedziby sołeckiej komisji wyborczej

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w powyższej sprawie. Poinformował, że projekt był omawiany na wszystkich komisjach. Zostały odczytane stanowiska Komisji. Zapytano, czy są jakieś pytania, uwagi do treści projektu. Nikt nie zgłaszał. 


Głosowano w sprawie
ustalenia kalendarza wyborczego oraz siedziby sołeckiej komisji wyborczej

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne ZA (13)
Anna Choczyńska, Sylwia Ducinowska, Oliwier Hynek, Justyna Jędryka, Leszek Kasjaniuk, Paulina Kobyłecka, Marek Kossoń, Joanna Krzanowska, Grzegorz Malek, Aleksandra Michalec, Maria Pilarska, Andrzej Rędzina, Tadeusz Żurek
PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (2), Beata Małek, Paweł Oleksyk
Uchwała nr IV/35/2024  została podjęta i stanowi zał. Nr 16 do niniejszego protokołu. 

 m) ustalenia kalendarza wyborczego oraz siedziby sołeckiej komisji wyborczej

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w powyższej sprawie. Poinformował, że projekt był omawiany na wszystkich komisjach. Zostały odczytane stanowiska Komisji. Zapytano, czy są jakieś pytania, uwagi do treści projektu. Nikt nie zgłaszał. 

Głosowano w sprawie
ustalenia kalendarza wyborczego oraz siedziby sołeckiej komisji wyborczej

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne ZA (13)
Anna Choczyńska, Sylwia Ducinowska, Oliwier Hynek, Justyna Jędryka, Leszek Kasjaniuk, Paulina Kobyłecka, Marek Kossoń, Joanna Krzanowska, Grzegorz Malek, Aleksandra Michalec, Maria Pilarska, Andrzej Rędzina, Tadeusz Żurek
PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (2)
Beata Małek, Paweł Oleksyk
Uchwała nr IV/36/2024 została podjęta i stanowi zał. Nr 17 do niniejszego protokołu. 

 n) ustalenia kalendarza wyborczego oraz siedziby sołeckiej komisji wyborczej

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w powyższej sprawie. Poinformował, że projekt był omawiany na wszystkich komisjach. Zostały odczytane stanowiska Komisji. Zapytano, czy są jakieś pytania, uwagi do treści projektu. Nikt nie zgłaszał. 

Głosowano w sprawie
ustalenia kalendarza wyborczego oraz siedziby sołeckiej komisji wyborczej,
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne ZA (13)
Anna Choczyńska, Sylwia Ducinowska, Oliwier Hynek, Justyna Jędryka, Leszek Kasjaniuk, Paulina Kobyłecka, Marek Kossoń, Joanna Krzanowska, Grzegorz Malek, Aleksandra Michalec, Maria Pilarska, Andrzej Rędzina, Tadeusz Żurek
PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (2), Beata Małek, Paweł Oleksyk
Uchwała nr IV/37/2024  została podjęta i stanowi zał. Nr 18 do niniejszego protokołu. 



 o) zmiany uchwały Nr XLV/378/2023 Rady Gminy Borzęcin z dnia 29 września 2023 r. 
w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku położonym na terenie Gminy Borzęcin, wpisanym do rejestru lubznajdującym się w gminnej ewidencji zabytków

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w powyższej sprawie. Poinformował, że projekt był omawiany na wszystkich komisjach. Zostały odczytane stanowiska Komisji. Zapytano, czy są jakieś pytania, uwagi do treści projektu. Nikt nie zgłaszał. 

Głosowano w sprawie
zmiany uchwały Nr XLV/378/2023 Rady Gminy Borzęcin z dnia 29 września 2023 r. w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku położonym na terenie Gminy Borzęcin, wpisanym do rejestru lubznajdującym się w gminnej ewidencji zabytków

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne ZA (13)
Anna Choczyńska, Sylwia Ducinowska, Oliwier Hynek, Justyna Jędryka, Leszek Kasjaniuk, Paulina Kobyłecka, Marek Kossoń, Joanna Krzanowska, Grzegorz Malek, Aleksandra Michalec, Maria Pilarska, Andrzej Rędzina, Tadeusz Żurek
PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (2), Beata Małek, Paweł Oleksyk
Uchwała nr IV/38/2024 została podjęta i stanowi zał. Nr 19 do niniejszego protokołu. 
 
 p) określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania uld w spłacie należności ocharakterze cywilnoprawnym przypadających Gminie Borzęcin lub jej jednostkomorganizacyjnym, określenia warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania organów lub osób  uprawnionych do udzielania tych ulg

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w powyższej sprawie. Poinformował, że projekt był omawiany na wszystkich komisjach. Zostały odczytane stanowiska Komisji. Zapytano, czy są jakieś pytania, uwagi do treści projektu. Nikt nie zgłaszał. 

Głosowano w sprawie
określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania uld w spłacie należności ocharakterze cywilnoprawnym przypadających Gminie Borzęcin lub jej jednostkomorganizacyjnym, określenia warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania organów lub osób uprawnionych do udzielania tych ulg

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne ZA (13)
Anna Choczyńska, Sylwia Ducinowska, Oliwier Hynek, Justyna Jędryka, Leszek Kasjaniuk, Paulina Kobyłecka, Marek Kossoń, Joanna Krzanowska, Grzegorz Malek, Aleksandra Michalec, Maria Pilarska, Andrzej Rędzina, Tadeusz Żurek
PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (2), Beata Małek, Paweł Oleksyk
Uchwała nr IV/39/2024 została podjęta i stanowi zał. Nr 20 do niniejszego protokołu. 

 q) zmian w uchwale budżetowej na 2024 rok

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w powyższej sprawie. Poinformował, że projekt był omawiany na wszystkich komisjach. Zostały odczytane stanowiska Komisji. Zapytano, czy są jakieś pytania, uwagi do treści projektu. Nikt nie zgłaszał. 

Głosowano w sprawie
zmian w uchwale budżetowej na 2024 rok

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne ZA (13)
Anna Choczyńska, Sylwia Ducinowska, Oliwier Hynek, Justyna Jędryka, Leszek Kasjaniuk, Paulina Kobyłecka, Marek Kossoń, Joanna Krzanowska, Grzegorz Malek, Aleksandra Michalec, Maria Pilarska, Andrzej Rędzina, Tadeusz Żurek
PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (2), Beata Małek, Paweł Oleksyk
Uchwała nr IV/40/2024 została podjęta i stanowi zał. Nr 21 do niniejszego protokołu. 

 r) zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Borzęcin na lata 2024-2037.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w powyższej sprawie. Poinformował, że projekt był omawiany na wszystkich komisjach. Zostały odczytane stanowiska Komisji. Zapytano, czy są jakieś pytania, uwagi do treści projektu. Nikt nie zgłaszał. 

Głosowano w sprawie
zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Borzęcin na lata 2024-2037.

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne ZA (13)
Anna Choczyńska, Sylwia Ducinowska, Oliwier Hynek, Justyna Jędryka, Leszek Kasjaniuk, Paulina Kobyłecka, Marek Kossoń, Joanna Krzanowska, Grzegorz Malek, Aleksandra Michalec, Maria Pilarska, Andrzej Rędzina, Tadeusz Żurek
PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (2), Beata Małek, Paweł Oleksyk
Uchwała nr IV/41/2024 została podjęta i stanowi zał. Nr  22do niniejszego protokołu. 
Ad 8) Wnioski i oświadczenia radnych.
Przewodniczący Rady poinformował, że na interpelacje złożone w okresie międzysesyjnym zostały udzielone odpowiedzi, które są zamieszczone w BIP Gminy Borzęcin.
Ponadto w dniu 10 lipca wpłynęła skarga na działalność Regionalnego Centrum Rehabilitacji i Pomocy Społecznej w Borzęcinie. Dotyczy ona pracowników i kierownictwa. Skarga jest w trakcie rozpatrywania.
W dniu 5 sierpnia wpłynęła kolejna  skarga na działalność działu prawnego i pracownika UG. Skarga  zostanie przekazana Przewodniczącej Komisji Skarg i Wniosków do  rozpatrzenia. 
Zainteresowani radni oczywiście mogą się z tymi skargami zapoznać w Biurze Obsługi Rady.
Przypominam Państwu, że obowiązuje nas zasada, że wszystkie  interpelacje składamy na piśmie.
Radna Paulina Kobyłecka odczytała interpelację mieszkańców Warysia dot. obcięcia gałęzi  przy drodze gminnej Waryś – Granice. 
Radna Anna Choczyńska i Radny Oliwier Hynek złożyli interpelację w sprawie prac związanych z II etapem poscaleniowym  w msc. Bielcza. Została odczytana. 
Kolejna interpelacja radnej Anny Choczyńskiej i radnego Oliwiera Hynka dot. podjęcia działań związanych z udrożnieniem studzienek kanalizacyjnych znajdujących się w pasie drogowym drogi gminnej i powiatowej w msc. Bielcza. 
Radny Oliwier Hynek i Radna Anna Choczyńska złożyli interpelację  w sprawie  wyposażenia budynku wielofunkcyjnego w Bielczy .  
Wice-Przewodniczący Rady Leszek Kasjaniuk zapytał p. sołtys: jaka była frekwencja na zebraniu wiejskim?
Sołtys Anna  Choczyńska - bodajże 17 osób.
Radny Leszek Kasjaniuk  - wieś liczy troszkę więcej. Nie myśli Pani, że nagłośnienie zebrania wiejskiego było niestosowne?  Po prostu tak, że 99% ludzi we wsi nie wiedział w ogóle o zebraniu wiejskim?  Z tego co mi mówili, wręcz wiedzieli, Pani dzwoniła do mieszkańców o zebraniu sołeckim, nie o wiejskim. A później się pokazały ogłoszenia: zebranie wiejskie.
Radna Anna Choczyńska - miałam przypadek, że stałam z pewną mieszkanką i mówi, że nie było ogłoszeń, że nie wiedzieli, że było zebranie, że było ogłoszenie. A ja mówię tak, ale popatrz tu, na tablicy, wisi ogłoszenie. Więc Panie Przewodniczący, proszę zainteresować się ogłoszeniami na tablicy. Było wywieszone w odpowiednim terminie ponieważ dla zebrania wiejskiego, gdzie jest podejmowana uchwała, musi być zachowany termin. Taki też termin zachowałam, a że się Pan nie interesował, no to trudno. Ja nie mam zwyczaju dzwonić do radnych i nie jest to moim obowiązkiem. Nie było takiego zwyczaju. Nigdy przez 17 lat nie dzwoniłam do radnych, a obowiązkiem radnego jest uczestniczyć w zebraniu wiejskim, a jeżeli ktoś się nie interesuje i nie przychodzi, to proszę nie szukać  dziury w całym. 
Proszę radnego Hynka, niech odpowie. Czy informowałam o zebraniu? Obowiązkiem radnego jest zainteresować się życiem wsi.
Radny Leszek Kasjaniuk -- Ja po prostu interesuję się co się dzieje we wsi, tylko 99  procent mieszkańców też nie wiedziało o zebraniu.
Radna Anna Choczyńska mówi, że do dziś wiszą ogłoszenia o zebraniu. 
Przewodniczący Rady Marek Kossoń -  przepraszam bardzo, Pani radna, bardzo przepraszam.
Bardzo bym prosił, żeby te kwestie, takie poinformowania, czy nie poinformowania, może jednak wyjaśniać po sesji. - Dziękuję.
Radna Anna Choczyńska - Chciałam odpowiedzieć radnemu co do obowiązku radnego należy.
Przewodniczący Rady - O głos ad vocem prosił Pan radny Oliver Hynek, proszę.
Radny Oliwier Hynek - Dziękuję, Panie Przewodniczący. W związku z tym, że zostałem wywołany do tablicy, ja o zebraniu wiejskim dowiedziałem się z tablicy ogłoszeń. Nie dzwoniła i nie informowała mnie o tym Pani radna i Sołtys Pani Anna Choczyńska.
Wójt   w tym miejscu chciałbym poruszyć  jeszcze  kwestię oświetlenia ulicznego. Tutaj na posiedzeniu Rady Gminy była opracowywana uchwała  zmian budżetowych i zabezpieczenia środków w kwocie 5 000 zł   na przekierowanie oświetlenia ulicznego. 
Razem z Państwem uzgodniliśmy , iż będzie skracany czas pracy oświetlenia ulicznego. W związku z tym chciałbym potwierdzić, iż te 5 tys. zł zostało zabezpieczone w budżecie Gminy. 

Protokoły odbytych komisji w zał. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Nr 1/24  i 2/24  z dnia 25 i 31 lipca 2024 stanowi zał. Nr 23 i 24 do protokołu. 
Komisja Rewizyjna i Oświaty,  Nr 3/24 z dnia  5.08.24 r. stanowi zał. Nr 25 do protokołu. 
Komisja Rolnictwa  Nr 3/24  z dnia  5 lipca 2024r, stanowi zał.  Nr  26 do protokołu.
Komisja Prawa  Nr 3/24  z dnia  11.07. 2024r, stanowi zał.  Nr  27 do protokołu.
Komisja Prawa i Rolnictwa  Nr 4/24  z dnia  2 sierpnia  2024r, stanowi zał.  Nr  28 do protokołu.

Ad 10) Zamknięcie obrad sesji.
  Przewodniczący Rady ze względu na wyczerpany porządek obrad o godz. 11.10  zamknął  IV  - ą Sesję Rady Gminy Borzęcin.


  Protokolant:                                                                     Przewodniczący Rady
   Anna Czuj                                                                            Marek Kossoń          
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